

说服了母亲,苏州白领捐“髓”救人

5岁的儿子以为妈妈这几天一直在外面出差

昨天上午,在苏州大学附属第一医院造血干细胞采集室,苏州某外企白领孙莹从容地躺在了病床上。当天,医生从其体内提取了110毫升外周血造血干细胞,这些救命血将被火速送往广东省某医院,挽救一位患上急性白血病的2岁半男孩。孙莹也成为了苏州第63个造血干细胞捐献者。而直到昨天,她5岁的儿子还以为妈妈这几天一直在外面“出差”。

当天上午9点半,躺在病床上的孙莹一脸轻松,采集从早上8点半开始,一直持续到中午12点左右。今年36岁的孙莹在苏州工业园区一家外企担任销售部经理,育有一个5岁的儿子。虽然工作繁忙,孙莹却热衷公益,经常参加无偿献血。10年前,在一次无偿献血时,她加入了中华骨髓库。去年12月底,孙莹忽然接到了苏州市红十字会打来的电话,原来其造血干细胞配型与广东一个2岁的急性白血病患者相合。“说实话,刚接到通知的时候我也曾犹豫过。”孙莹说,当时自己工作很忙,而且母亲一开始也表示反对。但当她站在患病孩子父母的立场一考虑,就下定了捐献的决心。“我也是一个母亲,我



孙莹正在捐献外周血造血干细胞

可以体会到当孩子生病时父母焦急的心情。”随后,孙莹和父亲一起说服了母亲,并改变了自己的饮食习惯,每天都吃得十分清淡,为的就是能保证造血干细胞的质量。不久以后,孙莹顺利通过了移植前体检,然而3个月过去了,苏州红十字会那边却没了消息。一打听才知道,可能是小男孩病情出现了反复,捐献需要延期。今年4月初,孙莹再次接到了苏州市红十字会打来的电话,造血干细胞捐献的日期终于敲定了。由于已时隔4个月,孙莹必

须再进行一次体检,好在一切顺利,昨天上午,孙莹成功捐出了110毫升外周血造血干细胞。

在昨天采访中,孙莹告诉记者,5天前她就已入院打动员剂,为捐献做准备,为了不让5岁的儿子担心,她告诉孩子要去出差几天。这次捐献虽然经历了一些波折,但能挽救那个2岁半的孩子,她感到很高兴:“茫茫人海中可以找到一个和你血型完全相配的人,是一种缘分吧。希望那个孩子可以健康成长。”

现代快报记者 何寅平 文/摄

她跳河救人

上岸后才发现救的是自己婆婆

5月17日下午,听见有老人落水,已经年过五旬而且还是“旱鸭子”的常州武进区湟里镇村民储凤仙不顾自身安危,奋勇跳入河中,将其救起。令她没想到的是,落水者竟然是自己90岁高龄的婆婆。一时间,媳妇勇救落水婆婆的事迹,在当地传为美谈。昨天,有网友还把此事发到了网上,储凤仙也被大家称为“湟里最美媳妇”。事后才得知,老太太原本想去河边把蛇皮袋里剩下的油菜籽壳抖出来,不料没有站稳,脚下一滑摔倒在河堤上,接着又从河堤上滚入水中。当时,一名邻居正在不远处扬大麦,正好抬起头看到,于是大声呼救。

昨天上午,记者联系上储凤仙。她表示,这些都是她应该做的,没有什么值得报道。“因为救的人不是别人,而是我的婆婆。”

通讯员 夏田中 现代快报记者 姚斌

保安看丢了狗遭老板一顿打



吴师傅被打时穿的衣服上血迹斑斑

吴师傅是宜兴当地人,去年应聘到当地的一家名为江苏溢洋水工业有限公司工作,主要负责门卫保安工作。据吴师傅回忆,17日下午凌某的儿子抱来一条小狗放在门卫室寄养,19日5点左右他发现小狗不见了。当晚11点多,吴师傅在睡梦中被王姓副总和一位李姓保安叫醒,说是老板凌某找他。吴师傅就急急忙忙跑到门卫室,结果刚到门卫室,凌某第一句话就问:“狗呢?”还没等他把解释的话说完,凌某一拳就打在了他的右眼眶上。吴师傅说,被打后他想转身跑开,但是凌某在王某和李某的帮助下一直追着他打。好不容易跑到马路上拦了一辆出租车才得以脱身。随后吴师傅去了医院并报了警。

记者从吴师傅的主治医生那里了解到,吴师傅主要的伤势为右眼视网膜震荡和皮外伤。虽然已经在医院治疗了9天,但记者昨天看到,吴师傅右眼眶部位的伤口仍然肿胀得比较明显。昨天下午,正当记者采访吴师傅时,老板凌某和一位公司人事部门负责人来到病房看望吴师傅。而当记者询问凌某当时为何要痛打吴师傅时,凌某不愿作答,只是表示事发当日,民警已经找过他了解情况。

对于吴师傅被打一事,宜兴市公安局十里牌派出所相关负责人表示,吴师傅报警后,警方已经就此事进行调查。据十里牌派出所教导员崔伟锋介绍,26日法医已经对吴师傅的伤势进行鉴定,目前初步认定为轻微伤,但最终结果还没有出来。据介绍,事发后,警方已经对凌某、王某、李某进行传唤,目前掌握的情况是,事发当天,凌某有喝过酒,当公司下属向他讲了狗丢失的事后,他就回到公司找人问责,之后就与吴某发生了冲突。目前,警方正对此事做进一步调查。

现代快报记者 薛晟 文/摄

请人帮忙为儿子找工作,两年被骗18万元

老马一心为退伍的儿子寻求一份收入稳定、又体面、有“正式编制”的工作,两年期间筹措了近18万元请老同事袁某帮忙,却未料自己省吃俭用的钱成了老同事的赌本,有去无回。日前,袁某因诈骗罪被依法刑事拘留。

老马和袁某是老同事,许久没见面。2010年3月两人一见面就聊上了。听说老马的儿子退伍了,在找工作,袁某马上热心地说道,自己有个亲戚是某局里的,可以帮忙让老马儿子入正式编制,但老马儿子要准备好一年白干。说着,袁某诡秘地用手指比划了一个“十”,意思要他准备10万元疏通关系。老马听后连连点头:“只要儿子有个稳定的工作,

多少钱都愿意。”

而事实上,袁某嗜赌成性,最近“手气”不佳,一直输钱,正想着弄点赌本。袁某让老马先准备些钱和香烟。见老同事如此上心,老马二话没说,将“红包”一次一次送给了袁某。2010年间,袁某以疏通关系为名,陆续向老马索要了近8万元。2010年年底,一直没有得到录取消息的老马追问袁某。袁某自己打印了一份有昆山市某局公章的告知函,谎称2010年12月的公务员考试暂停,改在2011年3月由苏州市和所辖县市统一招生,并盖了假公章。

2011年春节,袁某又以送礼为名两次共收取了2.8万。同年7

月底,因为怕事情败露,袁某自制了一份盖有该局公章的录取通知书来稳住老马。老马见儿子被录取了,想想儿子的工作有着落了,非常开心就等着报名了。可不久袁某登门说因有人举报,老马儿子工作的事情暂时“黄了”。到了今年春节前夕,老马越发觉得事有蹊跷,便提出要袁某的亲戚见面。到了约见的日子,袁某用变声系统冒充局里的亲戚打电话给老马,说他儿子进编的事情要等到3月搞定。可老马左等右等未等到儿子的录取消息,便多次催促袁某退钱。为了稳住老马,袁某借了5.2万元高利贷,再以局人事部门的名义制作一份盖有该局公章的退款

通知书给老马,并安慰说:“人家说了,钱你先拿好,事情照办。”今年3月,袁某又以疏通关系为名,让之前还给老马的5.2万元再给他,袁某给了一份伪造的人事局准考证。4月初,袁某伪造了一张人事局的录取通知书,又收了2万元的“免考手续费”。

5月4日,老马和儿子一起到该局报到,但经工作人员核实,局里并没有招录老马儿子。老马当即打电话给袁某,发现袁某关机才知自己上当了,向昆山市公安局长江派出所报了警。5月23日,民警通过慎密的侦查,在昆山市的某餐馆将袁某抓获。

通讯员 徐芸芸 现代快报记者 何洁

家长爆料孩子没戴红领巾被罚站 校方连夜登门道歉

昨天,镇江当地热门论坛上,一个题为“红领巾没有戴,班主任老师让她出去不给她上课”的帖子引来争议,发帖人称,“孩子就读于镇江京口区某小学,早晨早读课时间,学校值日生来到班上检查,发现我家孩子红领巾没有戴,好像是扣了班级一分。这时班主任老师很生气,她认为我孩子影响了班级荣誉,立刻让我女儿到教室外面去,让她去别班借红领巾。如果没借到就不给进教室上课。孩子去隔壁几个班借了都没借到。从早读课到第一节正课就一直站在门外。”记者联系当事家长得知,事发班级为镇江市京口区实验小学6年级4班,时间是5月25日上午。校方称将就此事进行调查。

家长质疑老师让学生罚站

当事学生家长韩女士告诉记者,她26日发现女儿佳佳(化名)所戴红领巾不是她自己的,经过询问才得知,25日早上,佳

佳匆匆忙忙去上课,忘记戴红领巾,早读时因此被班主任罚站。韩女士称,佳佳手上戴手表,“到教室前门外罚站时,是7点45分,8点10分开始上第一节课(数学课),数学老师并没有让佳佳进教室。后来另一个班级的老师看到被罚站的佳佳,“让孩子跟他去办公室拿了一条红领巾。当孩子戴好红领巾回到教室门口喊报到时。那位班主任明明就坐在门口,却装作没听到。过了两分钟才让她进去。”韩女士称,佳佳“进去了一会儿就下课了,下课时间为9点5分”,据此推算,佳佳被罚站近一个小时。

“就算是写检查也行,怎么能让孩子站在外面?”韩女士对老师的做法提出了质疑。

学校称若属实将严肃处理

昨天下午,记者来到京口区实验小学。在学校保卫室,记者表明身份,表面采访意图后,保安和学校取得了联系。随后,一

位姓张的女老师来到了保卫室,记者向其反映了事情经过后,张老师返回校内,记者看到,她和一名疑似学校老师的戴眼镜中年女子在校内交谈数分钟。约10分钟后,张老师返回保卫室告诉记者,此事由学校教导处一位姓谢的主任负责,对于谢主任的身份,张老师称其是教导处主任,分管学校6年级事务。

张老师留下记者手机号码,并让记者等待谢主任答复。昨天晚上,记者拨打了京口区实验小学吴校长的手机。“学生家长没有跟我们反映,我也没有上网看到帖子。”吴校长表示,她是昨天下午才得知此事,作为校长,她会第一时间去了解情况。

校方连夜登门道歉

昨天晚上10点38分,吴校长致电记者称,已对此事做出紧急处理。吴校长表示,她是接到记者反映后才得知此事,昨天下午5点多,尽管已经下班,她还是召集相关老师进行排查,“了解到的情况和网上略有出入,晚上安

排了一个管教学的副校长和管德育的副校长,带着两个主任,到当事学生家中了解情况,通过沟通发现,家长当时比较激动,偏听了孩子的一面之词。7点40分学生陆续进校后,开始进行常规检查,出现“红领巾”一事时还未到上课时间,第一节上课不到5分钟时间,另外一个老师带着孩子找到红领巾后,孩子不敢进教室,因为我们倡导老师坐班办公,所以尽管不是班主任老师的课,班主任也坐在教室改作业,她看到了孩子,赶紧把孩子叫了进来,前后只有20分钟左右,真正耽误到学生上课也就5到7分钟。老师也没有说过‘拿不到红领巾就不要回来’这样的话。我们通过了解情况,意识到存在的问题,向学生和家长赔礼道歉。这件事情很严重,按照我们的规章制度,本周行政会将把此事当成重要议题进行讨论,并拿出处理意见,向主管教育部门上报,同时提醒、教育其他老师,对孩子的教育要有耐心和爱心。”

现代快报记者 林清智

“徐州版”蟒蛇吃人根本就是没影的事

快报讯(记者 邢志刚)近日,在猫扑等论坛,一则图文并茂的网帖引发网民关注。据网帖称,徐州市青山泉尧舜中学初中初三学生刘某被蟒蛇吞食。记者调查了解到,类似蟒蛇吃人的帖子,其实早在2005年就出现过,后来还出现过“广东版”“广西版”“四川版”。此次出现的“徐州版”,也只是对之前的网帖的时间、地点和人物进行移花接木而已。昨天,记者与徐州市贾汪区青山泉尧舜中学有关人士取得了联系,对方称,学校也注意到这个帖子,初三年级根本没有这个叫刘某的学生,也没有发生过这样的事情。“这个帖子简直有点莫名其妙。”贾汪警方相关人员称,派出所没有接到类似的报警。为此,警方提醒市民,当心网上谣言,更不要传播谣言。